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1Введенше

1.1 Настоящая методика устанавливает методы и средства первиtIной и периодиче-
ской поверки приемников измерительньD( EdgeProbe RF, EdgeProbe SFN, EdgeProbe
Advanced, EdgeProbe Nano.

1.2 Поверка приемников измерительньD( Edgeprobe проводится tlккредитовtlнньши ор-
ганаil,lи метрологической сrryжбы. Интервап между поверкЕlп,tи - 12 месяцев.

1.3 Перед проведением поверки необходимо озЕакомиться с укarзаниями, изложенны-
ми в руководстве по эксплуатации на комплексы.

2 Операции поверкп

При поверке вьшолняют операции, представленные в таблице 1.
Табпица 1

2.1 В слуIае выявления несоответствия требованиям в ходе вьшолнения любой опе-
рации, указанной в таблице 1, поверяемый приемник бракуется, поверка прекращается, и на
него оформJIяют извещение о непригодности в соответствии с пр 50.2.006_94. 

-

3 Средства поверкп

3.1 При проведении поверки приемников измеритепьньD( EdgeProbe следует приме-
нять средства поверки, укtванные в таблице 2.

Таблица 2

Нмменование операции
Иетоды поверки
(номер пункта)

эбязательность проведеция
при поверке

пеDви.пrой rериодической
Внешний осмотр 8.1 да да
8.2 Опробование 8.2 да да
Определение метрологических харжтери-
стик:
_ проверка частотIIьD( диtшазонов и опреде-
ление абсо.тпотной погрешности измерениrI
ypoBHrI сигнала

8.3
8.3.1 да да

Определение относительной погрешности
измерения соотношения сигнал/шум 8.з.2 да да

Определение относитеrьной погрешности
измерения модуJIяционной ошибки MER 8.3.3 да да

Номер пункта
методики
повеDки

Нмменование и тип основного иJIи вспомогательного средства поверки, тре-
буемые технические и метрологические характеристики средства поверки

8.3.1-8.3.3 Анапизатор телевизионньй R&S ETL:
диiшtвон частот 500 кГц - 3 ГГц; погрешность < 0,5 дБ

8.3.1_8.3.3
Тестер телерадиовещательньй R&S SFE

диапазон частот от 100 кГц до 2,5 IТц

Примечания:
l ПрименЯемые при повеРке средстВа измеренИй долхсrЫ бьrгь поверенЫ и иметь деЙствую-

щие свидетельства о поверке.
2,щопускается применение иньD( средств измерений, обеспечивЕlющих определение метро-

логических характеристик поверяемого приемника с требуемой точностью.
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4 Требования к квалификацпш поверителей

4.1 К проведению поверки приемников измерительньD( EdgeProbe допускается инже-
нерно-технический персонtlл со среднетехнич9ским или высшим радиотехническим образо-
ванием, имеющий опьш работы с радиотехническими установкalil,lи, ознакомленньй с руко-
водством по экспJryатации и докуп{ентацией по поверке и имеющий право на поверку (атге-
стованньй в качестве поверитеJIя по ПР 50.2.012-94).

5 Требования безопасности

5.1 При проведении поверки приемников необходимо соблюдать <Правила текIиче-
ской эксплуатации электроустilновок потребителей>, кПравила техники безопасности при
эксплуатации электроустilновок потребителей> и правила охраны туда.

5.2 К проведению поверки допускаются лица, прошедшие инструкт,Dк по технике
безопаспости на рабочем месте, освоившие рабоry приемников измерительньD( ENENSYS
EdgeProbe и применяемыми средствtll\,rи поверки.

5.3 На рабочем месте должны бьrгь приняты меры по обеспечению защиты от воздей-
ствия статического электричества.

5.4 Дя искJIючения сбоев в работе, измерения необходамо производить при отсугст-
вии резких перепадов нtlпряжения питания сети, вызываемьD( вкJIючением и выкJIюч9нием
мощньж потребителей электроэЕергии и мощньIх импульсньD( помех.

6 Условия поверки

б.1 При проведении поверки должны соблюдаться сп9дующие условия:
- температура окружtlющего воздуха................ ........ (25 + 5) "С;
- относительнzuI влiDкность воздуха.... ....не более 80 %;
- атмосферЕое д.вление.............. ..............от 84 до 106,7 кПа

(от 630 до 800 мм рт. ст.)

7 Подготовка к поверке

7.1 Порялок установки приемников измерительньD( ENENSYS EdgeProbe на рабочее
место, вкJIючения, управления приведены в руководстве по эксплуатации на него.

7.2Убедпться в выполнеЕии условий проведениrI поверки.

7.3 Вьиержать комплекс в выкJIюченном состоянии в условиrIх проведения поверки
не менее двух часов, если он нtlходился в отлиtlньrх от них условиях.

7.4 Вьцержать прибор во вкJIюченном состоянии не менее 5 минут.

7.5 Вьцержать средства поверки во вкJIюченном состоянии в течение времени, ук8-
зtшного в их руководствtlх по эксплуатации.

8 Проведение поверки

8.1 Внешний осмотр

8.1.1 Провести визуаJIьньй коlrгро.ть чистоты и целостности всех со9д{шпелей поверяе-
мого цриемника- В с.тryчае обнаружения постороннID( чzютиц провести tIистку соедаrпrгелей.

8.1.2 Проверить отсугствие механических повреждений, шумов внуцри корпуса", обу-
словленньrх наJIи.Iием незакрепленньD( детапtей, следов коррозии метаJIлических деталей и
следов воздействия жидкостей иJIи агрессивньD( паров, целостность лtжокрасо!IньD( покры-
тий, сохранность маркировки и пломб.
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Приме чан и е - К механическим повреждениям отIIосятся гrryбокие царапины,
деформации на рабо.пrх поверхЕостл( центрЕlльного или внешн9го проводников соедините-
пей, вмятины на корпусе приемник4 а также другие повреждеЕия, непосредственно влиJIю-

щие на технические харtктеристики измеритеJuI.

8.1.3 Результаты вьшолнения операции считать положительными, если:
- отсугствуют механические повреждения Еа соединитеJIях и коргryсе поверяемого

приемника;
- отсуrgIвуют шумы внуtри коргIус4 обуслоыlеrпше наJIFIием незакрепленньu< дегалей;
- отсутствуют следы коррозии метaUIлическкх детzrпей и следы воздействия жидкостей

или агрессивIIьrх паров;
- маркировкq наносимzuI на поверяемый приемник разборчива;
- пломбы не нарушены.

8.2 ОпробовЕlIIие
При опробовчlнии проверяется возможность выбора полосы пропускания и иденти-

фикация типа модуJIяции.
Перед опробоваяием вьшолнить следующие процедуры.
1. Подкlпо.плть кабель питания к розетке подаЕIи питания на задней панели устройст-

ва EdgeProbe.
2. С помощью перекJIючатеJIя Orr/Off вrgпо.п.Iть EdgeProbe.
По улtоrrчанию устройство EdgeProbe сконфиryриров€lно с использовЕlнием следую-

щего IР-адреса: 1 0.5. 1 20.100 l25 5.25 5.0.0.
3. Подклю.шть ПК к EdgeProbe и установите на ПК следующий IР-адрес: 10.5.х.у

1255.255.0.0,
4. Запустить веб-браузер фекомеЕдуется использовать lntemet Ехрlоrеr и

Mozilla/Firefox) для отображения графического веб-интерфейса пользоватеJIя с помощью
следующего адреса интерфейса управлен пя: http : l l L0. 5 . 1 20. 1 00

Поскольку в состав устройства вкJIючен веб-сервер, никtжое другое програN,lмное
обеспечение, за искJIючением Adobe Flash Player, устанавливать не требуется. Приложение
Adobe Flash Player можно загрузить со следующего сайта:
http ://www. adobe. com/products/fl ashplayer

5. После подкJIючения к веб-интерфейсу сконфигурировать и запустить задачу мони-

Ф*п-rп_r
Фф_т-и_r
С ф_, - rп_l

Прелварительно установить на тестере R&S SFE режим формироваIIая чифрового
телевизонного сиrнала:
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- Предварительная установка (Preset);
- Freq -222 МГц;
-Level-MиEyc l0дБм;
_ Вид модуJIяции KDigitab (циФровоЕ тЕлЕвидЕниЕ);
- Стаrrдарт DVВ-ТД2;
- Сhшпеl BA}{D - на выбор 7 либо 8 МГц;
- Constellation - на выбор QPSK, 16QAM, 64QAM, 256 QAM;
- TS Player кВкл>.

В веб-интерфейсе выбрать зtlкJIадку "Sеttiпgs" сконфигурировать требуемые пара-
метры.

Установить несущую частоту 222МГц, полосу пропускaниянавыбор 7 лпбо 8 МГц
в зtlвисимости от того, что установпено на тестере R&S SFE.

,Щля начапа проведения контроJIя пара}rетров сигнЕIла нtuкать кнопку start, затем
вкJIадку Monitiring.

Результаты опробования считаются удовлетворите.пьными, ес'пи в вкпадке
mопitоriпg - RF отображаются параметры входного сигнала с установленной полосой
проIryсканпя и опредеJIяется впд модуляцши установленной на тестере SFЕ.

8.3 Определение метрологических и технических характеристик
8.3.1 Проверка частотньD( д{чшазонов и определение абсо.тпотной погрешности из-

мерения ypoBIUI сигнtша
Вьшолнить соединение приборов в соответствии с рисунком 1.

Тестер телерадио-
вещательньй
R&S SFE

RF oUT

Приемник
EdgeProbe
RF

Рисунок 1

УсгшIовитъ на тестере R&S SFE режим формирования rифрового телевизионного сипIала

- Предварительнtlя установка (Preset);
_ Frеq - 178 МГц;
- Level - минус 85 дБм;
- Вид модуJIяции KDigital> (ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ);
- Стандарт DVB-T/T2;
_ Сhаппеl BA}ID - 8 МГц;
- Constellation {4QAM;
- TS Рlауеr кВкл>.

С вьп<ода RF out тестера телер4диовещательного R&S SFE, сигнал подать на вход ТВ
анtlJшзатора телевизионного R&S ETL, с помощью которого провести измерениrI по тоtlкап,l

Укшанным в таблице 4, поrгу"rенные результаты зtlнести в таблицу 4. Затем кабель отсоеди-

Анапизатор теле-
визионньй
R&S ETL

RFIN
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нить от tlIIilшзатора ETL и подкJIючить к RF вхолу приемника EdgeProbe. С помощью
вкJIадки Monitiring провести измерения по тем же точкtlшl, укщaнным в таблице 4, результаты
записать.

Абсошотную погрешность рассчитать по формуле 1

AU: Aur.rl - Аuпзr2 (1)
ГДе, АЦп."l измеренный уровень приемником ЕdgеРrоЬе

АUпзr2 измеренный уровень анalлизатором телевизионным ETL (rгалон)

Результаты испытанпй считаются удовлетворптепьными, есJIи частотный
дшапillон соответствует установленшым значениям таблицы 4 и абсолютная
погрешность измеренпя уровня сшгнаJIа приемником EdgeProbe не превышает
предела допускаемого значеЕия Д 1 дБм.

Параметры
вьD(одного

сигнала тестера
R&S SFE

Пределы допускаемой
абсолютной
погрешности

Измеренньй
уровень приемни-

ком EdgeProbe,
дБм

Измеренньй
уровень анаJIи_

затором ETL,

температура окDчжaюшего воздуха Т :
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8.З.2 Опрелеление относительной погрешности измерения соотношенпя
сива.л/шум

УсгдIовrгь на тестере R&S SFЕ режш{ форшlрваlпля rщфрового телевизионного сигнапа

- ПредварительнЕuI установка (Preset);
_ Freq - 500 МГц;
- Level - минус 30 дБм;
_ вид модуJIяции <Digital> (циФровоЕ тЕлЕвидЕниЕ);
- Стандарт DVB-T/T2;
_ Channel BA}{D - 8 МГц;
- Constellation -64QAM;
- NOISE - add, - уровень c/n от 0 до 40 дБ;
- TS Player <Вкл>.

С вьпrода 50 Ом тестера телерадиовещательного R&S SFE, сигнап подать на вход ана-
лизатора телевизионного R&S ETL, с помощью которого измерить парап{етр сигнал/шум вы-
ходного сигнала тестера телерадиовещательного R&S SFЕ в диапtlзоне от 0 до 40 дБ. Зане-
сти результат в таблицу 5.

Затем кабель отсоедrшIть от ашаJIизатора ETL и поlкJIюtппь к RF входу приемпика
EdgeProbe.

Выбрать закJIадку llRFll в окне "Settings", задать частоту 500 МГц, HtDKaTb кнопку start
(начать измерения). Затем выбрать вкл4дку "Monitiring" и провести измерения С/ТrI по тем же
TotIKtlI\,l, результаты записать в таблицу 5.

Таблица 5

Результаты испытанпй считаются удовлетворительными, еqпи относительная по-
грешпость пзмерения спгнал/шум не превышает значенпя * 1 дБ в дпапд}оне значеrrий
для стаIцартов DYВ-ТД2 gгOдо4OдБ.

8.3.3 Опрелепение отЕосштельной погрешности шзмерения модуляционной ошибки
MER

Вьшолнить соединение приборов в соответствии с рисунком l.
УсгшIовrгь натестере R&S SFЕ рехоп,r форплtрвапля щафрвого теJIевизионного сигнала:

- Предварительнм установка (Preset);
_ Frеq - 500 МГц;
- Level - минус 30 дБм;
- Вид модуJuIции <Digitab (ЦИФРовоЕ тЕлЕВИДЕниЕ);
- Стандарт DVВ-Т/Т2;
- Сhшпеl BAND - 8 МГц;

Измеренньй
уровень СА[

анализатором ETL,
дБ

Измеренньй
уровень СД.{
приемником

EdseProbe. дБ

Погрешность измерения СД.{

^CAI 
: AcN Edgcprobc - Асш BT1.

допуск
+ 1дБ
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- Coпstehion -64QAM;
- NOISE - add, - урвевь с/п от 0 до 40 дБ;
- TS Рlауег <Екл>,

С вьжода 50 Ом теслера теJIерqшIовецатеJьЕого R&S SFE, сиI,1lал подать на аход апа-
лизатора т9девк}иоЕЕою R&ý ETL, с помощью которго цзмерЕгь параметр MER вьп<о.шо-

го сrlтнала тестера телера.шовещательного R&ý ýFЕ в дrатlазове до 40 дБ. 3авестl р€зуJьтат в
Млцч6.
Затеrд кабе.ь qrроедtЕцть от 88аJIцзаmра ETL и подпслrочrrь к RF вхо.ry првемвrка
EdgePюbe.

Выбрть заклалсу "RF" в oкlg "Settiп$", залать часmry 500 МГч, Е&rcть кlопку st8lt
(начать rrзм€реЕпя). Зtтем вьбрать плагкв "MonitiTing" Е првести Е}меревия MER по тем
же точка]ц, резуJьтаlш зашсать в таблшrу 6.

Табlша 6
TegTep

телерадиовецЕrе,ьш,rй ýFЕ
Измереssое
зпачеше MER

устаношенный 1ровевь CN
соответ9твусt зЕачешю MER

ETL
(опорно€

внФсняOе

EdgcProbe Допуск

l0 дБ *1дБ
25 дБ +lдБ
35 дБ +lдБ
зб дБ *2Б
,t0 дБ +2дБ

Рсзультrты поверкп сч тtютсr удошстворштеJIьЕымп, 9с.Irц mа(юЕтсJtьЕti ц(F
грсшпость хtшерGцпя iiоryлцrошой ошllбюl MER ве превшIцает зЕaчецвI t l дБ в
дlецrзоrе от 0 до 35 дБ ш * 2 дБ в дrrпазоце от 36 до 40 дБ.

9 Оформлеппе рсзультатов повсркц

9.1 При шолошгеьшп< резуJътатах поверюr оформляот свЕдетеJъство о поверке в
соответqтвии с IIР 50.2,006-94.

9.2 При отрицатеJtъЕьD( рзуlътатФ< цоверки прЕбор прЕзЕается неюдным к да,ъ-
!rейщей эксплуаташЕ Е Еа Еего вьцают извещецiс о Есприго,щоств а соOтветствЕЕ а
IIP 50.2,006 с lхазаяием приш,

Начаrшш< лаборторш э ,И1

ФБУ (Росг€ст-москва) С.Э. Барвнов


